

“双语”学费将有小幅上调

具体上调程度还未最后确定

本报记者 李婵娟

烟台市双语实验学校成功改制，由公办变为“私有”的双语学校无疑为烟台市民办义务教育阶段学校注入新鲜血液。记者从芝罘区教体局获悉，双语学校作为芝罘区公办学校改制试点，正在尝试一种国际上较为认可的运作模式，这也是芝罘区教育改革的一步。据了解，改制后的“双语”学费将会有小幅上调，但具体上调多少还未最后确定。



教育改革将适应不同层次需要

双语学校学费将会上调

芝罘区教体局社会力量办学管理办公室是主管民办教育的科室，办公室主任李正江给记者拿出了省教育厅2008年下发的《关于进一步做好义务教育阶段改制学校清理工作的通知》，《通知》对全省义务教育阶段改制学校的清理、规范以及时限做出明确要求，要求做好相关工作。

“双语学校属于应该改制的范围。”李正江这样告诉记者。

李正江说，不仅仅从国家政策上看双语学校应该改制，从国际上来看义务教育

也应该走出改革的第一步。李主任解释说，国外很多优质的义务教育很多是由民办教育来做，可以满足不同阶段、不同层次的群众需要，是国际上较为认可的运作模式，也有很多成功的范例。

而根据《民办教育促进法》有关规定，民办义务教育是受到政府支持的教育运作模式。将双语学校变为纯民办学校，对优化教育结构、减轻择校压力、扩大优质教育资源、促进教育均衡都有很好的促进作用。

李正江介绍，义务教育

阶段教育强调公平，但也不可一刀切，允许个别学校依靠民间力量提高办学条件。改制后的双语学校各项教学设施都将有所改善，这也有助于学生享受更好的学习环境。

“学费将有小幅度上调。”接管双语学校的烟台国际经济技术合作有限责任公司董事长刘治波透露，由于以往学费过低，双语学校一直以来都处于略微亏损状态，公司将会投入一大笔资金对学校设施进行更新，学费上调将是必然，但具体上调程度还未最后确定。

学校改制并未脱离教体局管理

除了资金自管外一如往常

“不要把民办学校管理边缘化，这是我们对民办教育的口号。”李正江告诉记者，“双语”民办后，教体局并非对其放任不管，除了学校资金运作由学校自我管理之外，学校的正常教学和管理都如没有改制前一样，芝罘区教体局各个科室都将按照规章对双语学校进行管理。

而改制后的双语学校学费将由学校根据办学成本制定学费等，报由物价局

双语改制为民办学校注入新活力

民办学校成为不可或缺的部分

据李正江介绍，加上刚改制成功的双语学校，目前芝罘区共有6所民办义务教育阶段学校，这些学校在分担义务教育段升学压力方面承担了很大的责任。

“以前的5所民办学校有3所集中在幸福区域。”李正江介绍说，幸福区域有自己的特点，外来务工人员多，适龄上学的学生也多。

“民办学校在一定程度上

审批后方可正式施行。

李正江介绍，双语学校改制是芝罘区公办学校改革的第一步，芝罘区教体局将把双语学校打造为改制成功的典范。

李正江对记者说，教体局将保证改制后的双语学校现有教师队伍身份不变、待遇不变，尽教体局最大的努力保证队伍的稳定。在管理方面，改制后的双语学校管理同市区公办学校一视同仁，在教师评优、职称晋

升、教科活动的举办、优质课的评选等方面和市区公办学校享受相同的待遇。

“学生活动都将和市区其他公办学校一同进行。”李正江解释道，芝罘区三好学生评选等活动都不会落下双语学校的。学生学籍管理、优秀学生评选、文体活动等方面也将与公办学校一视同仁，教体局保证双语学生享受与公办学校学生相同的受教育权利。



A营: 艺术人才培养训练营

孩子们在北京除了参观名校、展馆外，还将有机会参加《鲁豫有约》等知名节目的录制，参与群演拍摄，有与知名主持人或著名演员近距离接触的机会，圆孩子一个明星梦。除此之外，本次夏令营还将邀请中国传媒大学和北京电影学院的名师为孩子们进行讲座，让孩子在游玩与艺术体验中聆听名师的指导，感受最专业的艺术教育，领略著名传媒人的风采，从而开启孩子的艺术之门。

B营: 名校人才培养训练营

相聚名校——体验名校学子生活，感受名校校园文化；
励志求学——聆听清华精英讲座，享受科技精品教育；
寓学于游——纵览古都多彩风貌，触摸中华千年文化；
玩转北京——领略现代人文气息，感受科技奥运氛围；

孩子们在训练营期间将有机会与高考状元近距离接触，进行经验交流及成长记录的分享，让孩子在游学中励志、讲座、学习、参观、娱乐有机结合，行程安排合理有序，以励志为主，心理辅导与情感教育为辅，让学员提前触摸理想，充满自信，立下宏志，努力拼搏，争进北大等名校。

主办: 齐鲁晚报·今日烟台
博大新景教育集团发展研究院
北京电影学院三维动画中心
北京影像动力电影学院

报名咨询电话: 18660520092 0535-6905575

报名地点: 烟台市芝罘区环山路3号润利大厦1602室

国语实验学校都是芝罘区内义务教育段民办学校，他们办学理念各有特色。“双语改制壮大了芝罘区民办教育的队伍。”李正江说，双语学校本身的教学水平较高，学生质量也不错，双语加入民办学校的行列为芝罘区民办教育注入了新鲜活力，也注定会促进整个芝罘区民办教育的发展。